

# Обитатели Чёрного моря

Виртуальное путешествие

Составитель: педагог  
дополнительного  
образования Малько Н.  
Л.





Мы, дельфины афалины, живем в море, умеем плавать, но мы не рыбы, а млекопитающие животные. Нам очень необходим воздух, мы дышим легкими, как и вы – люди. А еще мы умело пользуемся голосовым аппаратом, издавая потрясающие звуки: хлопки, щелчки, свист. Мы очень активны днём, а к ночи наша активность снижается. Спим мы у поверхности воды. Мы – одни из самых загадочных животных планеты. У нас очень высокий уровень интеллекта, поэтому нас называют «людьми моря». А ещё мы очень дружелюбные, а при встрече с людьми проявляем к ним интерес.





Я – рыба **барабулька**, а ещё меня называют **обыкновенная султанка**. Мы с подружками любим перемещаться стайками и прятаться в камнях, выискивая в песке и ракушках себе пропитание. Кроме двух длинных усов характерным признаком нашего вида является специфический окрас. Живот у нас окрашен в светло-жёлтые тона, а вот покрывающая бока и спинку чешуя имеет розовый оттенок.





Я – рыба **морской конёк**. Голова у меня похожа на лошадиную, а чешуи нет. Моё тело покрыто твёрдыми костяными пластинками. Загнутым наперёд хвостиком я по-обезьяньи цепляюсь за стебли морской травы. Глаза у меня вращаются в любую сторону: если один глаз смотрит вправо, другой в это время может уставиться на что-либо слева. Это очень удобно для нас, коньков, так как мы можем одновременно со всех сторон осматривать водоросли в поисках еды и следить за врагами.





Я - рыба **камбала**. Обитаю на дне моря. У меня сплющенное тело, а глаза расположены только на одной стороне. Днем я зарываюсь в песок, чтобы спрятаться от врагов. Особый пигмент позволяет мне менять цвет. Если необходимо, я могу поменять окраску на цвет песка или покрыться пятнышками, чтобы стать похожей на гальку. Когда я плаваю, то совершаю волнообразные движения вверх и вниз своим плоским телом.





# Опасные обитатели

Я – акула **катран**, или обыкновенная **колючая акула**. Я вырастаю длиной до 2 метров. Колючей меня называют за два крепких острых шипа, у основания которых имеются ядовитые железы, расположенные перед спинными плавниками. Ими я способна нанести глубокие раны незадачливому рыболову или неосторожному аквалангисту. Будьте внимательны и осторожны!





Я – рыба **СКАТ-ХВОСТОКОЛ**. По-другому меня называют **МОРСКОЙ КОТ**. Вырастаю до 1 метра в длину. У меня на хвосте есть колючка, точнее, настоящий меч длиной до 20 сантиметров. Его края очень острые, да и к тому же зазубренные. Вдоль лезвия, с нижней стороны - желобок, в котором виден тёмный яд из ядовитой железы на хвосте. Если меня задеть лежащего на дне, то я ударю хвостом как бичом. Будьте внимательны и осторожны!





Я – рыба **морской ёрш**, или черноморская **скорпена**. Я настоящее чудовище – большая голова, покрытая выростами, рожками, выпученные багровые глаза, огромный рот с толстыми губами. Лучи спинного плавника превращены в острые колючки, которые я, скорпена, если меня потревожить, растопыриваю. А в основании каждого луча – ядовитая железа. Это – моя защита от хищников, мое оружие обороны. Будьте внимательны и осторожны!





Я – рыба **морской дракончик**, или **морской скорпион**. Меня считают самой ядовитой рыбой Чёрного моря. У меня тело сжато с боков, глаза посажены высоко, сближены и смотрят вверх. Я живу у дна и часто зарываюсь в грунт так, что видна только голова. Если наступить на меня босой ногой или схватить рукой, мои острые колючки вонзятся в тело «





Я – медуза **корнерот** — одна из самых красивых медуз в мире. У меня большой купол, достигающий полуметра в диаметре, с восемью похожими на гирлянду щупальцами, прикосновение к которым может вызвать довольно сильный ожог. Я – медуза хищница, питаюсь червячками, рачками и мальками разных рыб. Будьте внимательны и осторожны!





**Благодарю за  
внимание!**

